Hlavusilam — 2025

Kategorie - starsi zaci

1) Zavodnik ubéhl celou trasu za 3 hodiny.
Béhem prvni hodiny ubéhl tretinu celé trasy.
Béhem posledni hodiny ubéhl jen 9 km, coz byla ¢tvrtina celé trasy.

2)
Ve ctvercové siti jsou z tmavych ctverct slozeny tfi Utvary A, B, C. Kazdy z nich ma pouze
jednu osu soumérnosti.
V kazdém atvaru premistime jediny tmavy cCtverec tak, aby mél upraveny Utvar co nejvice

riznych os soumérnosti (sestrojenych svisle, vodorovné nebo sikmo).

A B C

3) Ve stanku maiji 140 krabicek s ¢aji. VSechny jsou naskladany do sloupeckl po ¢tyrech
krabickach.

V 10 sloupeccich jsou pouze krabicky s cernymi caji a v kazdém ze zbyvajicich sloupecka je
jedna krabic¢ka s ¢ernym ¢ajem a 3 krabicky s ovocnymi ¢aji.

Kolik krabicek s ovocnymi ¢aji maji ve stanku.

4) Myslim si celé Cislo, které je vétsi nez 20 a mensi nez 25. Kdyz k nému prictu trojnasobek
jiného celého cisla, dostanu 90.
Urcete, které Cislo si mohu myslet.

5) Do prazdné misy jsme dali maslo o hmotnosti 120 g a ptidali mouku a cukr. Suroviny v mise
vazi dohromady pul kilogramu. Cukru je v mise o 80 g méné neZ mouky.
Vypocitej, kolik grami mouky je v mise.

6)

Obdélnik je sestaven z bilého ¢tverce o obsahu 120 cm?
a dvou mensich bilych ¢tverca.

Uvniti kazdého bilého ctverce je zakreslen tmavy Ctverec, jehoz
vrcholy déli vSechny strany tohoto bilého ¢tverce na poloviny.

Jaky je celkovy obsah vSech tfi tmavych ¢tvercd v obdélniku



7)

Na vytvoreni obrazce mizeme pouzit velké a malé ctverce a trojuhelniky.
Maly ctverec ma stranu délky 2 cm. Velky ctverec Ize slozit z 9 malych ctvercd.
Maly (velky) trojuahelnfk ziskame rozstfizenim malého (velkého) ctverce na dvé poloviny.

N

Obrazec A Obrazec B

Vypocitej v cm2 obsah obrazce A a B.

8)

Na podloZce byla ze stejnych krychlicek postavena velka krychle, ktera méla 4 vrstvy
po 16 krychlickach.

Klara odebrala z velké krychle nékolik krychli¢ek, aby vytvorila stavbu podle nédkresu 1.
Mirek odebral z Klariny stavby nékolik krychlicek, aby vytvoril stavbu podle nékresu 2.
Nora odebrala z Mirkovy stavby nékolik krychlic¢ek, aby vytvorila stavbu podle nakresu 3.

Nakres 1 Nakres 2 Nakres 3

Klara Mirek Nora

(Déti krychlicky pouze odebiraly, s ostatnimi krychlickami nehybaly.)

Prifadte ke kazdé otazce spravnou odpovéd:

Kolik krychlicek odebrala Klara z velké krychle?

Kolik nejvice krychlicek mohl Mirek odebrat z Klafiny stavby?
Kolik nejméné krychlicek musela Nora odebrat z Mirkovy stavby?

9) 5 talirkd a 2 hrnky vazi stejné jako 2 misy. 1 misa vazi stejné jako 3 hrnky.
Vypocitej, kolik talirka vazi stejné jako
a) 4 hrnky

b) 4 misy. Zdroj: Cermat



